

El Ferrocarril Santander-Mediterráneo

Variaciones sobre el mismo tema

En las columnas de esta hoja que es el más fiel, por no decir el único, reflejo de la vida soriana, veo reproducido un largo artículo publicado aquí en la prensa montañesa. Y con proporción a mi una alegría, hacen bien además esos amigos y compañeros por lo que interesa realmente a nuestra tierra todo lo referente a este venturoso ferrocarril.

No en vano mi conversación con el Sr. Solms en un momento más soriano, o sea mirando a esos llanos hacia Calatayud, precisamente por destinarla a estos periódicos sanderinos. Sin embargo, durante dicha entrevista y en la parte que pudiéramos calificar de particular—de no publicable—, no dejé de mostrar acentuadamente, mi natural interés de soriano para el cual tuvo mi interlocutor, las más gratas esperanzas.

Y cuando lleno de una nostalgia que llevo muy dentro de mí mismo, yo le supliqué en nombre de Almenar, también me hizo de una manera íntima la promesa de que, si le era materialmente posible, el deseo de ese pueblo, sería atendido si así correspondiese en justicia. Al mostrarle un croquis de la variación que desean me dijo que ya lo conocía.

Como consecuencia de lo publicado, de esta entrevista reproducida, he de enviar pues asimismo la interesante aclaración que relacionada con lo anterior publico ahora en Santander con esta fecha.

Entrados los párrafos más importantes dicen:

«Unos días después de publicar en estas mismas columnas la conversación que tuve el gusto de celebrar en Madrid con don Guillermo Solms presidente del Consejo de Administración del Santander-Mediterráneo, noté entre líneas erratas de una importancia tal, que requerían una rectificación inmediata. Se trataba de cifras más que de ideas; pero como quiera que sobre todo en asuntos de esta monta los números están lógicamente unidos a la importancia de los mismos, la citada rectificación se imponía, aparte de la obligada colaboración ciudadana, por la sinceridad del oficio y la independencia del lector y aun de aquellos que intervienen de una manera directa en proyecto tan beneficioso.

Sin embargo han pasado bastantes días y no perdemos ni el lector ni el cronista con recordar nuevamente la enorme importancia de este ferrocarril verdaderamente transcendental para la vida de la montaña. Con esto, tiene ya una excusa honrosa la tardanza de la aclaración sin perjuicio de que para el articulista, existían todavía otras que sentaron plaza, precisamente por buscar un mayor interés en beneficio del público en asunto como éste que podemos calificar de verdadera empresa nacional.

En el día oportuno llegó hasta nosotros la noticia del

aplazamiento de la inauguración de las obras en el sentido oficial toda vez que en las obras por sí, se trabaja ya desde el mes de diciembre de una manera práctica. Pensá- bamos, y pensamos naturalmente asistir a la inauguración oficial que ahora por los principios de primavera tendrá todo el esplendor necesario y desde luego con la asistencia de S. M. el Rey y el Gobierno.

Con un poco largo el plazo hacemos hoy con sumo gusto las necesarias aclaraciones.

En dicha entrevista al referirnos a gastos y con palabras del financiero señor Solms, señalábamos en dos millones de pesetas lo invertido en calidad de derechos reales, impuestos, constitución, timbres etcétera, cuando en realidad, ha sido más del doble de dicha cifra y aún un poco más, puesto que sobrepasa a la cifra de cinco millones de pesetas esta partida.

De igual manera por lo que se refiere a la cantidad guardada en la Caja de Depósitos del Gobierno para garantizar la ejecución de las obras, que decíamos de diez y siete millones de pesetas, cuando son diez y ocho los depositados. Y aún llevamos más lejos nuestro mal hilvanado orden acaso por poco duchos en este trámite, pues dejamos de consignar lo gastado ya en obras, compra de materiales etc., y que es nada menos que la cantidad de siete millones de pesetas.

De tal suerte; que para demostrar con el calor y entusiasmo al mismo tiempo que la altura financiera con que se han emprendido las obras de este proyecto, la Compañía lleva gastados ya más de treinta millones de pesetas.

Ante lo gráfico que resultan estas cifras, resulta un poco pueril seguir hablando de la importancia del ferrocarril Santander-Mediterráneo. Sin embargo, no podemos sustraernos a ello, para lograr en lo posible desde nuestra pequeña tribuna regionalista, levantar todo lo más que se pueda y se deba el espíritu popular para esta obra.

No resta decir pues, sino que es muy preciso levantar el corazón y la esperanza hacia la inmediata realidad del nuevo ferrocarril.

Para nuestra provincia tiene el interés máximo ya que es la verdadera y única salvación de la industria y la agricultura. El mejoramiento de los pueblos a través de los reaccionarios acusarán indudablemente una vitalidad casi insospechada, que nivelará cumplidamente y en justicia el nombre de Soria.

Millán Barque.

Santander y marzo 1925.

SERVICIO DE AUTOMOVILES
DE ALQUILER
DE
Godofredo de Marco
Calle de los Estudios, n.º 3
Teléfono 146.—Soria

LOS POETAS

No llames a mis sonrojos

No llames a mis sonrojos
cuando ya son del olvido
En tu traje, colegiala,
te los llevaste prendidos.

No llames a mis sonrojos
cuando ya son del olvido,
pues en tus oscuras trenzas
te los llevaste prendidos.

Para tu sabia destreza
era fácil conseguirlo,
lo mismo que a tus amigas
ganabas alfileritos

que con cara jubilosa
prendías en tu acerico...
«Mira que bonito es este
con la cabeza corinto...!»

Este, de qué hermoso azul...!
Qué bonito este amarillo...!

Y así jugando con ellos
quedé yo de ellos herido.
¡Qué fácil a tu destreza
encontrar un acerico!

SANTA-CRUZ

Un español en París

LA CIUDAD PENSADA

La primera impresión que París da al viajero, es la de una ciudad demasiado pensada, metódicamente construida.

Aquí en París, están las cosas en su sitio, respondiendo a un plan habil, ajustándose en todo a una serie de arquitectura urbana. No es París como esas ciudades españolas que aún abiertas al gusto y al progreso—incompatibles pocas veces—conservan cosas que no están en su sitio, que se van o se esconden, que estallan o se pierden. Tampoco es ese tipo de urbes americanas construidas con moldes, en perspectivas geométricas donde la utilidad rinde sus últimos productos.

De París, se diría que ha sido construido por un solo arquitecto, sobre un estudio sabio hecho de un trozo solo. No imaginamos nunca que esta urbe cosmopolita haya podido levantarse lentamente, a través de los siglos, siguiendo las sinuosas rectificaciones de la edad y del tiempo. Hasta este color sucio de todas las fachadas este color de plomo característico en los edificios de París, parece responder a una ordenanza rígida que velase por el claroscuro y la perfecta entonación de los lienzos urbanos. Y si los monumentos, las estatuas, las obras arquitectónicas han sido colocadas en los sitios exactos, donde más luz van y mejor se miren, también, los rincones olvidados, las callejas del antiguo París, las piedras patinadas y los muros mordidos por el tiempo, parecen puestos de propósito en los sitios aquellos donde ahora se levantan, que son por otra parte los únicos lugares que pueden albergar aquellas cosas.

En nuestras ciudades de Castilla las cosas que interesan hay que ir las buscando, porque están muy guardadas entre los recovecos de las calles. Hay que alzar de

la tapa del arca apollada. La gran coquetería de esta ciudad pensada, es ofrecerse, un poco deslumbrante, un poco fácil y otro poco esquiva, con ese mismo gesto con que se ofrecen sus mujeres o en ese tono con que se presentan sus artistas.

Por eso tiene esta ciudad tantas maravillosas perspectivas. No cruzareis un boulevard, no os detendreis en una plaza, no andareis ningún parque, sin que París os muestre una distinta perspectiva eternamente encantadora. El arquitecto, pícaro sabidor de su oficio, ha dispuesto tan bien todas las cosas, que el nuevo visitante se sorprende a menudo de la facundia del artista.

Y cuando pensamos en aquellas Catedrales españolas, arrinconadas, secuestradas por un dédalo de callejones, sometidas al ahogo de un mezacote de casucas sórdidas, empujándose sobre sus torres para hacerse visibles, sentimos una franca admiración por ese arquitecto pícaro, que ha hecho en un instante esta ciudad pensada, esta ciudad coqueta, esta ciudad tentacular de tan maravillosas perspectivas.

Mariano Granados.

París febrero 1925.

DE TODAS PARTES

El cine en el mar

Un ingeniero italiano llamado Gatti ha hecho ensayos a 1.000, 1.500 y 2.000 metros de profundidad en el Mediterráneo y en el Atlántico con un aparato de su invención destinado a obtener fotografías animadas en el fondo del mar.

Los resultados han sido maravillosos y las películas impresionadas han merecido el honor de ser proyectadas en presencia de Mussolini. Este aparato va a ser instalado a bordo de un vapor que dará la vuelta al mundo.

La lámpara que ilumina el fondo del mar y que permite obtener las fotografías tiene una potencia de 300.000 bujías.

UN CUENTO

El robo del collar en un hotel

Al entrar en el «hall» del hotel adivé que pasaba algo extraordinario. Los viajeros hablaban animadamente. El gerente y el portero discutían con calor. La señora de Copieux salía en aquel momento del despacho de la dirección. Estaba pálida y parecía muy conmovida. Me acerqué a ella.

—¿Que le ocurre, querida amiga?

—Me han robado mi collar. Un hermoso collar de ochenta y ocho perlas, valorado en doscientos cincuenta mil francos. Un regalo de mi difunto esposo. ¡Es inaudito!

—¿Pero está usted segura de que se lo han robado?

—Segurísima. Anoche puse el collar sobre la chimenea al volver de Casino. Cuando me levanté esta mañana, a las nueve, estaba allí. He bajado a la peluquería del hotel, teniendo buen cuidado de cerrar con llave la puerta de mi habitación. Cuando volví, a las once, el collar había desaparecido.

—Algún ladrón de hotel... algún camarero...

—No puede ser más que uno u otro. He dado cuenta de lo ocurrido a la Dirección, y ya este avisada la policía.

—¿Ha preguntado usted a la camarera?

—Dice que no ha entrado en la habitación sino para llevarme el desayuno y cuando la llame para darle cuenta del robo. ¡Qué desgracia, Dios mío! ¡Un collar tan hermoso! Y lo extraño es que en la mesilla de noche había dejado dos sortijas y tres pulseras, que valían tanto como el collar. Pues han cogido éste y han dejado las otras alhajitas.

—Es extraño, en efecto.

El asunto me interesaba. Siempre me he sentido atraída por los asuntos policíacos. De no haber sido apoderada de la casa de Banca Merzwald y Glückstein, hubiera sido detective.

—Querida amiga—dije a la señora Copieux—ha hecho usted muy bien avisando a la dirección. Pero no estaría de más que colaborásemos nosotros con la policía. ¿Le permite usted que me ocupe del asunto?

—Con mucho gusto. Estoy sola en Biarritz, y la ayuda de un antiguo amigo como usted me sería de gran utilidad. Hago lo imposible por encontrar mi collar. Para mí, lo ha robado una mujer. Tengo ese presentimiento.

Cuando terminé de tomar el café subí al piso de la señora de Copieux y busqué a la camarera, en cuya mano puse un «lais» al mismo tiempo que le preguntaba:

—¿Podría usted, señorita, informarme de las personas que viven en las habitaciones inmediatas a la de la señora de Copieux? ¿Quién ocupa la de la izquierda?

—Un americano. El señor Daniels.

—¿Hace mucho que está?

—No. Creo que ha venido para el campeonato de tenis. Es un joven elegante, buen mozo y muy dado a los deportes, a juzgar por los aparatos de gimnasia que tiene en su cuarto.

—Y el cuarto de la derecha, ¿quién lo ocupa?

—Los señores de Letillac, de París.

—¿Qué clase de gente son?

—Dos tórtolos, señorito.

—¿De quien sospecharía usted?

—Del señor Daniels o de los Letillac?

—De ninguno de ellos, caballero.

Si se trata de un robo, estoy segura de que el autor no es ninguno de los vecinos de la señora de Copieux.

Di las gracias a la doncella, practiqué algunas diligencias en las jo-

yerias de Biarritz y durante la cena dije a mi amiga:

—Convendría que esta noche la pasara usted en mi habitación del tercer piso, y yo, en la suya.

—Si y no. En todo caso, quiero intentar una cosa.

A las nueve de la noche entré ocultamente en el cuarto de la señora de Copieux, mientras ésta se retiraba al mio muy intriguada. Momentos antes había salido en traje de «soirée», y cruzado el «hall» a la vista de todos los huéspedes del hotel, para entrar poco después ocultamente por una puerta de servicio. Convenía que todo el mundo creyese que mi amiga pasaba la noche en el Casino.

Oculte en una gran butaca aguardé largo rato. No había más luz que la que se filtraba por los balcones. A las once y media oí un ruido inusual. Se entreabrió la puerta de la derecha y entró silenciosamente un hombre.

—¡Arriba las manos!—grité, apuntando con mi revólver al sujeto que acababa de entrar. Al mismo tiempo di luz.

—¡Caballero! me dijo el hombre lleno de terror.—Le suplico que no de escándalo. Venía a reparar mi error. ¿No lo cree usted? Voy a probarlo. Seguiré con las manos en alto y usted mismo puede sacar del bolsillo izquierdo de mi americana el collar que... cogí prestado esta mañana.

El acento de aquel hombre era sincero obedecí y saqué la joya de la señora de Copieux.

—¿Es usted el señor Letillac?—le pregunté.

—Sí, señor... ¿Y usted?... Será algún policía, naturalmente. Oigame antes de detenerme, se lo ruego. Soy casado y he perdido la dote de mi mujer en especulaciones adversas. Me habían propuesto aquí un magnífico negocio industrial, y mi mujer y yo debíamos almorzar hoy en Bayona con mis futuros socios. Pero era preciso aparecer en una posición desahogada. ¿Comprende usted? Mi mujer me había indicado la idea de alquilar un collar de perlas en una joyería de Biarritz. Me dijo «Llevando yo un collar de cien mil francos inspirarás la mayor confianza».

Tenia razón; pero los joyeros no quisieron aceptar lo que les propuse. Entonces yo me decidí a coger para usarle durante unas horas, el magnífico collar de la señora que ocupa este cuarto. Mi mujer ha almorzado con el collar puesto. Y cuando el negocio está concertado y me dispone a devolver estas perlas, que me han hecho un beneficio tan grande, me descubre usted ¡Caballero! ¡Tenga piedad de mí!

El señor Letillac le daba. iba a arrojarse ante mí. Le contuve con el gesto.

—Caballero—le dije.—Nunca nos hemos visto, y jamás volveremos a encontrarnos. Va usted a retirarse inmediatamente y a cerrar esa puerta de comunicación. Diga usted a su señora que no piense más en esta aventura.

—¡Caballero! ¡Mi gratitud!

—En cuanto a la víctima de su imprudencia, le diré que, buscando en la habitación, he encontrado el collar en el suelo debajo de este mueble.

MAURICE DEKOBRA

ELOY SANZ VILLA
OCULISTA
CANALEJAS, —84—2.º
CONSULTA DE 10 A 1

BROCHAZOS

PALABRAS DEL SABIO

En el acto solemnisimo y memorable del descubrimiento de la estatua del eximio D. Santiago en la facultad de Medicina de Zaragoza, se leyeron unas cuartillas del excelso, que tienen sabor delicado, pero al propio tiempo dejan en el animo la tristeza y el dolor que supone para los españoles el agotamiento de una vida que tantos beneficios dió a la Ciencia y a la Patria.

Ramón y Cajal, el ilustre histólogo, gloria del mundo y orgullo de los españoles es como sabio humilde, enemigo de la vanidad y, por lo tanto, contrario a todo cuanto trascienda a bambolla, exhibición, espectáculo. «No soy partidario—dice—de las estatuas y menos en vida de los originales. Para apreciar el valor de un hombre se necesita la perspectiva de los siglos. En todo caso, la verdadera estatua está esculpida por nuestras acciones e ideas».

Ciertamente, el mejor momento para honrar a una persona es el historial de esta persona, su ejecutoria, sus actos, sus obras. Por que, bien mirada y estudiada la cuestión, hay algunas estatuas por esos mundos de Dios, que no debieron erigirse porque lo que realizaron los originales no creo que entre en la categoría de heroicidades ni en la de grandes conquistas para la Ciencia o el Arte.

Por descontento debe darse cuanto merece el eximio Cajal no una estatua, muchas. El y el inolvidable Costa y el castizo Cavia forman el trio que honra altamente a Aragón de mis amores, tierra de hidalguía y nobleza.

El sabio histólogo no asistió a su homenaje. Su hermano leyó las memorables cuartillas. Aquellas palabras debieron echar un velo de tristeza sobre los circunstancias porque había algo en ellas de un aspecto emocional que llena de hondas preocupaciones a los que sentimos de verdad la más sincera de las admiraciones por el maestro.

«Una estatua, aunque sea obra del genio, impresiona como cadáver petrificado. Un ser vivo, aun marchitos los ojos y encanecido el cabello por las mordeduras del dolor, irrada siempre una luz que escapa a la inspiración del artista.»

¿No sentís pena al leer estas frases? ¿No pesa sobre vuestro ánimo la amargura que destilan? Si lector; produce tristeza; o debe producir, para el incansable investigador versufigie esculpida como si el hecho pudiera poner en su mente privilegiada el tetrico recuerdo de que es inevitable dar la vida a la pared. Y al hacer resaltar la diferencia entre la piedra muda y el ser viviente que aún dá fruto de su fecondo cerebro, sintió el aguijón de trabajar y vivir más pensando siempre en que el mundo necesita renovación constante. Y en persistencia noble y elevado deseo acariciar el sueño de que las futuras generaciones contemplen ante la estatua el trasnato de un español fervoroso que luchó hasta lo último por enaltecer a la ciencia patria y honrar a su tierra.

Tito Livio

LA VOZ DE SORIA número suelto 10 céntimos.

FERROCARRIL EN CRISIS

EL SORIA-CASTEJON

Desde que se tuvo conocimiento por la Prensa de Madrid del anteproyecto de ferrocarriles que la Sección del Consejo del Ministerio de Fomento iba a publicar para que se abriera pública información sobre ellos, la inquietud, el temor y hasta la desesperación agita a la opinión de Soria y se refleja en las Juntas que se vienen sucediendo y en los comentarios de la Prensa local.

Los telegramas y las cartas que se reciben, si bien no logran consolar ni esperar, han tenido la virtud de contener acontecimientos que es probable lleguen a suceder.

La prudencia y la discreción han sido siempre patrimonio de los sorianos, y con prudencia y paciencia vienen accediendo a las excitaciones a la esperanza que desde Madrid se envían.

No por esto la gente confía, ni espera, aguarda cargarse de razón para protestar a su debido tiempo y con la justa energía.

La no inclusión en la lista de proyectos ferroviarios del «Soria-Castejón» ha sido una sorpresa amarga y dolorosa para Soria.

No es buen síntoma esta exclusión del anteproyecto, ahora bien, esta eliminación del anteproyecto y su sustitución por otros problemáticos proyectos, no quiere decir que sea una cosa resuelta y definitiva, porque esta lista no deja de ser un anteproyecto que se va a poner a información pública para que el Consejo de Obras Públicas, el Estado Mayor Central etc, informen sobre estos proyectos.

Però sucede que aparte de lo que ha entendido el Consejo ferroviario, y lo que puedan entender los otros organismos consultivos e informativos, hay ya derechos adquiridos, conquistados, vigentes, legales, que figuran en Reales decretos y Reales Ordenes, sobre la situación legal de este ferrocarril, informes favorables, a su vez, de esos mismos organismos consultivos; por lo cual, no es justo, ni legítimo que estos derechos adquiridos, logrados, conquistados año tras año; en un largo calvario de cerca de medio siglo en un momento se arrojen por la borda en un momento, y se borren de las gacetas de un solo golpe.

El día pasado excitábamnos a las clases directoras, a las fuerzas vivas y a la opinión a lanzarse a la brecha a defender con todas nuestras energías este ferrocarril, que se nos arranca con violencia de entre las manos.

No sabemos si el Subsecretario de Fomento, que tan buenas palabras ha tenido para este proyecto, les sabrá dar cumplimiento. No sabemos si el Directorio quiere hacer tabl rasa de todas las disposiciones que han regulado la formalización legal de los proyectos ferroviarios, esto esperan saber de un modo claro y terminante las representaciones corporativas de Soria y su provincia.

Alguna vez, de las muchas que hemos escrito sobre temas ferroviarios, hemos comparado el proyecto «Soria-Castejón» con el de «Cuenca-Utiel», dos proyectos análogos pero con ventaja en importancia y trascendencia para el nuestro.

Dos provincias españolas que tiene un ramal ferroviario como medio de relación,

dos provincias que suspiran por las prolongaciones de este ramal desde el día de su construcción; Cuenca su prolongación hasta Utiel para unir Madrid con Valencia y Soria su prolongación hasta Castejón para unir Madrid con la frontera francesa por la vía más recta.

En esta lucha que Cuenca y Soria han tenido que venir sosteniendo por conseguir sus respectivas aspiraciones, Soria aventajó a Cuenca por la mayor trascendencia e importancia de su proyecto consiguió mejores ventajas garantías y preferencias por el «Soria-Castejón» pero llega este ante proyecto dichos, en este barajar de proyectos y ante proyectos el «Soria-Castejón» que ocupa un lugar no solo preferente sino preeminente entre los proyectos ferroviarios españoles, cae en el olvido en el cesto de los papeles el «Cuenca-Utiel» que siempre anduvo a la zaga del nuestro es colocado entre los primeros de los ferrocarriles nacionales.

Celebramos que Cuenca haya conseguido; al fin, una grata clasificación para tan anhelado proyecto, pero no podemos remediar nuestro desconsuelo y nuestra amarga desesperación al ver ahora preterido, olvidado y menospreciado el proyecto «Soria-Castejón» que logró tantas ventajas, tantas lables informes, tantas garantías y tantas preferencias.

A rogar, a pedir, a exigir, si es posible, que vuelva esta proyecto a tener los derechos que legalmente se le habían otorgado.

Amores contrariados

Arroja sobre su novio una botella con ácido sulfúrico.

Dicen de Barcelona que en una casa de la calle de Alcolea ocurrió un suceso entre una muchacha de veinticinco años y su novio, Jaime Anguera, estudiante.

Parece que ambos habían refido hace algún tiempo, y hoy se presentó él, pretendiendo reanudar las relaciones.

La muchacha no se mostró muy propicia a ello, y entonces Jaime le dijo que no reconociera a un niño de tres años, fruto de las relaciones, que con la madre vivía.

La discusión a partir de aquí, se agrió tanto, que la joven tomó una botella que contenía ácido sulfúrico y le arrojó sobre su novio; el líquido alcanzó también a una niña de quince años, llamada Josefa Serrana, que estaba con ellos y al hijo de ambos.

Los tres sufrieron quemaduras en la cara y en las manos.

EL SANTANDER MEDITERRANEO

Los estudios en la provincia

Siguen los estudios de tanteos previos del replanteo de la línea por la provincia de Soria.

Hace unos días que se ha instalado en Abejar otra brigada de técnicos compuesta de los Sres. Mr. de la Tour, Mr. Martín, Mr. E. Ll. Stainbank y Mr. Gooding.

En Abejar han alquilado una bonita casa edificada por un indiano de aquella villa, y allí piensan hacer punto de estancia para los trabajos que lleven a cabo desde Cidones hacia Salas de los Infantes.

En Soria, después de tomadas las curvas de nivel de todos los alrededores, que han de servir para determinar la entrada y salida de la línea; así como el sitio de la estación, ha seguido la brigada que aquí ha fijado su residencia, sus estudios de tanteo en dirección de Cidones, donde los continuará la brigada de Abejar.

En la provincia estas son las brigadas de técnicos ingleses que están realizando estos trabajos preliminares, en la provincia de Zaragoza hay otras dos brigadas de técnicos españoles, una en Torrelapaja, que trabaja de este punto hacia Soria, y otra de Calatayud a Torrelapaja. En Burgos y Santander hay otras brigadas que trabajan en estos estudios y tanteos, otras que están ya replanteando y otras que ya han comenzado a trabajar y dirigir la construcción.

El domingo pasado tuvimos ocasión de saludar en Abejar a los siete técnicos ingleses que forman las dos brigadas de esta provincia y que como día festivo se habían reunido allí, para pasar juntos la festividad dominical.

Los estudios que ahora se están llevando a cabo, aunque de momento detienen, la iniciación de las obras, tienen una extraordinaria importancia, ya que aun sometidos en todo el proyecto aprobado, pueden en el margen de elasticidad que las leyes y reglamentos consienten, hacer grandes economías en la construcción que han de traducirse después en una mayor rapidez en las obras.

Todos los ingleses que forman estas dos brigadas han trabajado ya en análogos trabajos en todas las partes del mundo, ya que segun nos indicaban unos han estado en el Canadá, otros en Méjico, otros en Egipto, otros en Arabia, otros en la India alguno en Francia y

uno que ha trabajado como ingeniero en unas minas de Santander, y que se expresa en un castellano bastante correcto.

Les ha sorprendido encontrar un obrero, natural de Herreros, que entendía el inglés a quien han tomado a su servicio. Este obrero ha trabajado, con otros convencinos suyos, varios años en las minas de carbón de Cardiff, donde todavía residen algunos emigrantes de Herreros.

Todavía no pueden determinar el sitio en que ha de ser emplazada definitivamente la estación de Soria. Consideran la entrada y salida de Soria y el descenso de Ciria a Torrelapaja como los puntos más difíciles de la mitad sur, del proyecto, pues en Santander y en Burgos incluso la salida de esta capital, también se presentan dificultades de resolver, pero todo tiene solución técnica, aunque cueste el dinero, en cambio tienen grandes trayectos de un trazado sencillísimo.

Estos son los únicos datos que en la rápida entrevista que tuvimos con los ingleses en Abejar, pudimos obtener para satisfacer la curiosidad del público.

Un suceso extraño

Una joven lleva nada menos que quince años durmiendo

Dicen de Londres que en Johannesbur, ha ocurrido un caso extraño, único probablemente, de una persona que desde hace quince años está sumida en un sueño profundo.

Se trata de una mujer de treinta y cinco años, llamada Ana Seranapell, natural de Lichtenberg. Cuando tenía veinte años, Ana iba a contraer matrimonio. Días antes de la fecha señalada para la celebración de la boda, falleció el novio. La desolada Anita sufrió tan rudo choque con la desgracia, que cayó en el estado en que actualmente se encuentra.

Cada seis meses sale de su estado catáleptico y durante unas horas da señales de vida. Abre los ojos y hace algunos movimientos pero no puede, sin embargo, contestar a las preguntas que le hacen cen las personas que le rodean.

Una de las consecuencias más extraordinarias del sueño prolongado de Ana Seranapell es que carece de músculos, pues éstos se han atrofiado hasta adquirir la misma dureza de los huesos.

Tiene cincuenta hijos

Un egipcio que en 96 años se divorcia veintisiete veces.

Comunican de el Cairo que un indígena llamado Khamis Mohamed el Arabi, que tiene 96 años, acaba de divorciarse por vez número 27, y ha declarado que piensa contraer nuevo matrimonio.

Khamis Mohamed tiene unos cincuenta hijos, el menor de los cuales sólo tiene seis años.

Khamis, que no aparenta más de 60 años, se encuentra en excelente estado de salud y no tolera que le digan que es viejo.

Los Estados Unidos siempre ocuparon el número uno en las estadísticas de divorcios, pero en lo sucesivo tendremos que proclamar campeones del mundo a los egipcios.

Venta ford turismo a toda prueba. Informarán Estudios 6, 2.º Soria.

LA FERIA

Los precios que rigieron en las ferias del año pasado, la gran necesidad de dinero que se siente en el campo, y el buen tiempo han contribuido a que la feria estuviese muy concurrida de ganado. Pero a pesar de esto no puede decirse que esta feria haya sido buena, ya que aunque la concurrencia de ganado ha sido grande, no lo ha sido la de compradores y los que han acudido se han retraído bastante en las compras, por lo cual no han hecho, hasta hoy, pocas transacciones.

Así como en las ferias del pasado año, se vendía todo y a buenos precios, estos se han mantenido tan solo para el ganado gordo. Este siempre ha sido la golosina de las ferias.

Prueba esto, que en estos días las vacas gordas han sido sollicitadísimas, o con expresión más gráfica, como nos decía un acreditado ganadero soriano, han sido materialmente «barridas» del ferial, llegándose a pagar a 40 pesetas arropa y aun a más elevados precios.

Las parejas de bueyes han oscilado alrededor de 2.000 pesetas y los novillos de tres años a 650 pesetas término medio.

A esta feria concurren pocos becerros y terneras pero los precios que han regido y rigen son a 95 céntimos la libra en vivo de terneras y los becerros de siete meses de 58 a 60 duros.

Como el año pasado fué un año malo de cosecha y «rematado» de piensos, muchos labradores vendieron más de lo que hubieran deseado en el otoño, para evitarse el mantener a pienco el ganado durante los meses del invierno, por el excesivo coste de los piensos, pero ahora resulta que al querer volver a comprar, el ganado cuesta tanto o más que entonces y no siempre han podido reservar el dinero cobrado en el otoño para la compra de primavera.

En general la feria acusa necesidad, miseria, en el campo.

El ganado mular y el asnal conservan y mantienen elevados sus precios; el caballar tan bajo y aún más que la ferias pasadas.

Vaya un lio

Contrae matrimonio sin divorciarse con el nombre de su hermano

Dicen de Paris que ante los tribunales de Beauvais se ha visto un proceso por un caso de bigamia bastante embrollado pues el delicto existe naturalmente en cambio no tiene apariencia legal como tal delito.

El procesado Roberto Marten, que era casado, quiso contraer nuevas nupcias sin divorciarse de su primera mujer, y para ello no encontró medio mejor ni más sencillo que el de apropiarse del estado civil de su hermano Jorge, que era soltero.

Con el nombre de este firmó el acta del matrimonio, reconoció un hijo natural de su segunda mujer y declaró como legítimo un hijo que tuvo con ella.

Resulta, pues, que Roberto siendo bigamo de hecho no lo es legalmente, y que en cambio su hermano Jorge, siendo soltero en realidad, se encuentra legalmente casado y padre de dos hijos, y que su mujer es su segunda esposa y sus sobrinitos son sus hijos.

El Jurado, hecho sin duda un «lio» con este cúmulo de parentescos y delitos reales y legales salvó al procesado.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es repetido por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago	Diarreas en Niños
Dispepsia	Y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento
Acedias y Vómitos	Dilatación y Úlcera del Estómago
Inapetencia	Disenteria
Flatulencias	

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del dentado. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE. Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

NOTICIAS

Espectáculos.—Palace Cinema.—Hoy, martes de moda, se celebrarán en este simpático salón sugestivas sesiones, pasándose por la pantalla la segunda jornada de la colosal cinta que lleva por título «Las dos tormentas». Además se proyectará la borita «Visita de los Reyes a Carriaga» y la cinta cómica de gran risa en dos partes «El triunfo de Nisebato».

Teatro Principal.—Con un lleno completo se pasó ayer por la pantalla de este aristocrático coliseo la sensacional película en cinco partes titulada «La medalla del torero», acerca de la cual tenía el público inmejorables referencias. «La medalla del torero» es una producción magnífica en la que toman parte como protagonistas, el diestro «Algabeño» y otros afamados artistas.

El público dio evidentes muestras de agrado y entusiasmo, aplaudiendo ruidosamente al final de cada parte.

Centro Franciscano.—El domingo último terminose de proyectar en el cine de este Centro, la notable película «El Nacimiento de una Nación», que gustó mucho, pues es una cinta muy bien hecha y mejor presentada.

En vista del éxito obtenido con todas estas películas editadas por D. W. Griffith's, el mago de la escena cinematográfica, la Junta ha decidido contratar otra cinta cuya titular sea «A los Corasones del Mundo» interpretada por la genial artista Lillian Gish. Se comenzará a proyectar mañana miércoles junto con otras cintas cómicas.

No dudamos que igual que las anteriores, la película ha de obtener un justo éxito.

Fallecimientos.—El sábado último, después de larga dolencia, reportada con gran resignación, dejó de existir en esta ciudad el respetable señor don Manuel Garreiría López, esposo de doña María Valere y padre de nuestros buenos amigos don Manuel y don Cecilio.

—El viernes último subió al cielo en esta ciudad el niño Vicente Sanz Criado, hijo de nuestros estimados amigos don Luis y doña Pilar.

—Ayer falleció en nuestra capital, a los 7 años de edad, el niño Rafael Guardado Martín, hijo de nuestro querido amigo don Gonzalo Guardado, Sargento de Carabineros de esta plaza.

—También subió a la Gloria días pasados la niña de 18 meses de edad, Carmen Igea Aragón, hija de nuestros buenos amigos don Serafín y doña María, dependiente de ferretería en la casa de los señores Radrójo, de esta ciudad.

—A los 70 años de edad, ha dejado de existir en Pozuelo, nuestro querido amigo D. Benito Hergueta, padre de nuestros estimados amigos don Pedro y don Donato Hergueta.

Descansen en paz los finados y reciban sus respectivas familias nuestro más sentido pésame; deseándoles resignación para soportar tan irreparables pérdidas.

Natafictos.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro distinguido amigo don Francisco Martínez, Delinante del servicio del Catastro.

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro estimado amigo don Angel de la Rosa, Ayudante de la Jefatura de Obras Públicas de Soria.

También ha dado a luz felizmente una preciosa niña la esposa

de nuestro querido amigo don Aurelio Casado, culto Oficial de esta Delegación de Hacienda.

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del factor de la estación D. Teófilo Catalán.

Reciben los venturosos padres nuestra cariñosa felicitación.

Boda.—En Torreón (provincia de Méjico) ha contraído matrimonio nuestro estimado amigo y paisano don Pascual Borque, hijo de nuestro estimado amigo don Cecilio, con la bella y gentil señorita Concepción Montes de Osa.

Felicitemos cordialmente al nuevo matrimonio; así como a sus respectivas familias.

Una requisitoria.—Los periódicos de la noche publicaron ayer una requisitoria en virtud de la cual se llama a Madrid para que en el plazo de diez días se presenten ante el juez del distrito de la Universidad a los señores Blasco Ibañez, Uamuno y Ortega y Gasset (don Eduardo) acusado, de los delitos de lesa majestad atentada contra la forma de Gobierno e inducción a la rebelión. Si no comparecen en el plazo señalado se les declarará en rebeldía.

Aviso La mejor propaganda es un anuncio en los abanicos Pay-Pay Informes.—Elics Lobera. Canalejas 37.—SORIA.

Pesetas evaporadas.—Comunican desde La Raza, que el día 8 del corriente perdió una cartera con 2900 pesetas, el vecino de Licores, Francisco del Cura Vicario.

La guardia Civil ha realizado activas gestiones para encontrar la cartera, sin que hasta la fecha haya aparecido.

Los estudiosos.—Con brillante calificación ha terminado los estudios de ampliación, el culto oficial de esta Sección de Telégrafos y querido amigo nuestro D. Nemesio Jimeno.

Reciba nuestra cariñosa enhorabuena.

Contra la viruela.—En el salón de actos de nuestro Ayuntamiento continúan los médicos vacunando y revacunando a cuantas personas acuden voluntariamente.

Como parte del vecindario se muestra indiferente a cumplir las disposiciones de la Alcaldía, según se nos dice, el Alcalde don Eloy Sanz Villa publicará en breve un

bando advirtiendo al vecindario que serán castigados con una multa de 50 pesetas todos los ciudadanos que no presenten el correspondiente certificado de vacunación.

En Madrid se ha adoptado recientemente esa disposición, mereciendo unánimes elogios.

Se venden Una partida grande de choppers de doce a veinticuatro céntimos. Son muy finos y derechos. Informar a A. SANCHEZ, Canalejas 35.—Soria.

En la calle de Primo de Rivera.—Ayer fueron detenidas, quedando a disposición de las autoridades, varias gitanas que intentaron apoderarse del dinero del cajón del establecimiento de don Pedro Martínez Esteban, en la calle del General Primo de Rivera.

Un hombre muerto.—Participan desde la villa de Arcos de Jalón, que encontrándose trabajando en el punto denominado «Peñas rodadas» el cantero Andrés Serra, de 50 años de edad, tuvo la desgracia de ser alcanzado por una piedra de grandes dimensiones produciéndole la muerte instantáneamente.

Descanse en paz el infortunado obrero.

Una buena merienda.—Participan desde Fuentespina haber sido detenidos, quedando a disposición de las autoridades, los sujetos Andrés García Ayllón, Mariano Pacheco Noño y Félix Romero García, como presuntos autores de haber sustraído varias gallinas para comérselas asadas.

Parada en Buitrago

Por defunción del dueño de la parada de Fuentescantos, se ha hecho cargo, por traspaso D. Ensebio Laseca, quedando establecida en este pueblo con sujeción al Reglamento de paradas particulares de sementales.

Un detenido.—En el certero pueblo de Oseruelo fué detenido, habiendo quedado a disposición de las autoridades, el vecino de Vinuesa, Manuel Ayllón García, como presunto autor de haber sustraído dos reses lanaras al vecino de Nódalo, Mariano López Mallo.

Cocina Económica.—Han sido distribuidas durante la semana anterior a los pobres que concurren al comedor de la Cocina Económica, 930 raciones de sopa;

906, de poteje; y 382, de pan; siendo servidas con esmero por la señora doña Filomena Navarrete de Moreno y sus hijas Srta. Carmen y María Moreno.

También se han recibido los donativos siguientes: 25 pesetas de una señora y 5 de un caballero caritativo.

Corral incendiado.—Participan desde Serón que noches pasadas se declaró un violento incendio en un corral de encerrar ganado, propiedad del vecino de dicho pueblo, Juan Miguel Martínez.

El siniestro se cree originado por unos gitanos que encendieron lumbre en dicho corral, calculándose las pérdidas en unas 500 pesetas.

Próximo enlace.—En Valladolid ha sido pedida la mano de la simpática y bella Srta. Angelita García Méndez, para nuestro estimado amigo D. Francisco Delgado residente en aquella capital.

La boda se celebrará en breve.

Felicitemos cariñosamente a la feliz pareja, así como a sus apreciables familias.

El tiempo.—Parece como que el buen tiempo quiere otra vez,afortunadamente, sacar la cabeza para saludarnos y preguntar algo avergonzado, si se puede pasar.

Ojalá que así lo haga para decirle inmediatamente que pase, que tome asiento y que descanse y no se vaya los menos en veinte días.

Todo ese farrago de palabras quiere decir ni más ni menos, que llevamos tres días de sol, pero corre un «gris» que corta el cutis...

Fiestas escolares.—El viernes último, como decíamos se representó por segunda vez la comedia «El paso del camello» con igual éxito que el día anterior.

La caracterización de los jóvenes actores, hecha por el hábil peluquero señor Balleteros, muy apropiada, aunque haya sido objeto de injustos comentarios de un cronista del oficio.

Al final de la representación, la Rondalla Soriana, dirigida por don Lucinio Lorente, tuvo la galantería de obsequiar a los estudiantes con la ejecución de algunas obras de su repertorio, cantando al final el niño Félix Herrero, con gran entonación y estilo.

Los jóvenes actores, así como la Rondalla Soriana, fueron muy aplaudidos.

El sábado festividad de Santo Tomás, se celebró en San Juan, una misa cantada por los estudiantes y predicando el Sr. Abd, reuniéndose después más de cien estudiantes con algunos profesores y profesores, a comer en el Hotel Comercio.

Información telegráfica

MADRID, 10.

Consejo del Directorio

La reunión de los generales directoriales terminó a las nueve de la noche. El encargado de la censura dió referencia a los representantes de la prensa, manifestándoles que los vocales del Directorio estaban ultimando el examen del reglamento de inválidos. Al consejo había asistido el subsecretario encargado del Ministerio de la Gobernación y el Director de Administración Local, Sr. Calvo Sotelo; habiéndose leído la exposición del Real decreto sobre el régimen provincial, que fué aprobado.

El Directorio cambió también impresiones sobre diversas cuestiones. Al salir manifestó el General Vallespina que en Marruecos no ocurrían noticias de importancia, añadiendo que no se había terminado aun el examen del reglamento de inválidos; habiéndose aprobado algunos expedientes de Gobernación.

Los billetes falsos.

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que por el Banco de España se fije de manera clara y asequible al público, las diferencias existentes entre los billetes falsos y los legítimos. Inmediatamente se recogerán los billetes correspondientes a la emisión falsificada para lo cual las Sucursales del Banco darán cuantas facilidades sean precisas para el cambio de billetes.

Noticias de Marruecos

MELILLA.—Anteayer las fuerzas que componen la harka de Muñoz Grande, sorprendieron dos convoyes enemigos en las proximidades de la zona internacional de Tánger; haciéndoles seis muertos que quedaron en poder de nuestras tropas y siete prisioneros; apoderándose también del ganado que conducía dichos convoyes, de las municiones y viveres que los rebeldes llevaban en abundancia.

La supuesta muerte de Abd-el-Krim.

TETUAN.—Todavía no se ha comprobado en esta plaza la muerte del célebre caudillo Abd-el Krim. Deserció la muerte del citado moro hubiera producido

grán revuelo entre los rifeños, las cuales dado el estado de anarquía que reina en algunas fracciones de su mandolanzaríanse al saqueo porque los actuales jefes dependiente de Abd-el Krim no tienen prestigio suficiente para contener a los rebeldes.

Muerte de un doctor

En Madrid se ha recibido la noticia de haber fallecido el ilustre doctor D. Angel Jorro que prestaba sus servicios como médico militar en Marruecos.

La Muerte del Doctor Jorro ha causado gran sensación, constituyendo una gran pérdida para la medicina.

Noticias de Alemania.

BERLIN.—Antanoche falleció cerca de Dresden el príncipe Federico Guillermo de Prusia.

El Reinstang ha aprobado un proyecto de ley fijando las elecciones presidenciales para el día 29 del corriente. Si hubiese empate se celebrarían nuevas elecciones, el día 26 de abril próximo.

FABRA

GRAN PARADOR DEL MOTO
Ynia e Hijos de Angel Herrero
ZAPATERIA 31 Y 33
Automóvil de alquiler
AVISOS: Teléfono.-1290

ESCULTOR-MARMOLISTA
CANDIDO D. APARICIO
Talleres: Valverde, 6 Madrid
CASA FUNDADA EL AÑO 1886.
Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos.
Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado.
Peluquería de Vicente Alcanar, Soportales del Colledo, 84 Soria.

EMILIO YUSTE
Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.
Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud
Avisos Plaza Mayor, número 7. 3.º.—Soria

MARIANO GRANADOS
ABOGADO
Ha trasladado su despacho a la calle de Capalleros número 14, esquina a la calle de San Juan.

Gran taller de Maquinaria
DE
Bernardino Pérez
Construcción y reparación de toda clase de máquinas.

Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos. Gran surtido en prensas para vino y aceite.—Tricqueladoras, cortadoras de jabón y toda clase de maquinaria. Soldadura autógena y corte de metales.
PASO DE LA ESTACION.—CALATAYUD

DOCTOR GAYA
Tratamientos del embarazo.
Partos, distócicos.—Enfermedades de la mujer.
Plaza del Vergel, 3 primer piso derecha Soria.
Imp. Sucesor de F. Jodra.—Soria

“ EL SIGLO XX “
FERRETERIA Y MUEBLES
Juan Manuel Zapatero
Teléfono núm. 35.—Almazán (Soria)
Vende el SIGLO XX de Almazán

SECCION MUEBLES	
Armario nogal dos lunas 1.ª viseladas.....	180
Armario una luna 1.ª.....	165
Armario comedor nogal con marmol, modelos surtidos de 215 por 100.....	140
Chinero nogal con marmol.....	85
Mesas comedor, lavabos, tocadores, camas y mesitas de noche a precios increíbles	
SECCION MATERIAL ESCOLAR	
Mesas bipersonales diferentes grados, en madera buena de pino, barnizado en su color, una.....	35
Mesas bipersonales de nogal o caoba.....	40
Mesas para profesores desde.....	50
Sillones desde.....	20
SECCION FERRETERIA	
Puntas paquete de dos kilos y medio.....	250
Carraduras puerta desde.....	075
Herramientas de las mejores marcas.....	

CARBURO EN VIDONES DE 30 Y 60 KILOS A 070 EL KILO
Bateria de cocina en porcelana y aluminio puro, baratísimos
CONSULTAR PRECIOS

Farmacia y Laboratorio CLEDERA
ANALISIS DE ORINAS,
ESPUTOS Y SANGRE

SARRA
TOSFERINA
ESTOMAGO

EL SULPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños.—PRECIO: 3,50 PTAS.

Desaparece tomando FENOTUSOL, específico de la tos.
PRECIO: 4 PESETAS

El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA, lo conseguirá.
BOTELLA, 5 PTAS.

Farmacias y principales centros de específicos y J. CLEDERA.—ATCCHA, 110.—MADRID
Envíos a correo seguido, previo importe.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
EN SORIA Y PROVINCIAS

Seis meses 4 pesetas. Un año 750 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.
Planos enteros y medi planos, comunicados y
anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm 45.

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

Ferretería y Taller de Ferrajería de
CLAUDIO ALCALDE

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en
herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones.
Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas
y telas para estos; lavabos, batería de cocina.
Material de agricultura en general, vertederas «Aguila» y «Barrons
etiles» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundido como
de forjado.
Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este
rama, que no se enumeran. Consultad precios, FERRIAL, 14.—SORIA

JOSE VICEN VILA
SORIA

COMISIONES Y REPRESENTA-
CIONES
CASA MATRICULADA
Solicito correspondencia del co-
mercio en general.
Domicilio provisional: Plaza
del Carmen, 26, 2.º

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136
Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores
LA CASA QUE MAS BARATO VENDE
Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paque-
tes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'20
1'55 y 1'80.
TARIFAS ESPECIALES
TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

Taller de reparaciones en general.

VENDO MOTORES FIJOS DE OCASION
Tengo automóviles de varios modelos
Soldadura autógena
Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola
JULIO SANTAMARIA
San Martín, 4. (Carretera de Logroño).—SORIA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea a la Argentina.
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA
Saldrá de Barcelona el 4 de Marzo de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para
Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea a Cuba-Méjico.
El vapor CRISTOBAL COLON
saldrá de Bilbao, el 16 de Febrero; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de
Gorona, el 21 para Habana y Veracruz.
Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico
El vapor BUENOS AIRES
saldrá de Barcelona, el día 10 de Febrero; de Valencia el 11; de Málaga el 1
y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la
Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabani-
lla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao Mollendo
Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso
Línea a New-York, Cuba y Méjico
El vapor P. DE SATRUSTEGUI
saldrá de Barcelona el día 23 de Febrero; de Valencia el 27; de Málaga el 28 y
de Cádiz el 28; para New-York, Habana y Veracruz.
Línea de Fernando Poo
El vapor ALICANTE
Saldrá de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20 de Febrero
Viajes extraordinarios
El vapor REINA MARIA CRISTINA
saldrá el día 18 de Febrero de Barcelona, el 14 de Valencia, el 16 de Málaga
y el 18 de Cádiz, directo para Puerto Rico y de allí a New York.
UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA
Don Epifanio Ridruejo Barrero
CANALEJAS, 25 Y 27
No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la
Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados
agentes e informadores de esta Compañía.

LA URBANA
Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838
Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados,
2.500.000).
Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid.
DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

Folleton de LA VOZ DESORIA 150

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEON

sas de los hombres... Bien lo demos-
tráis vosotros—dijo, tornando a la
realidad presente—, que acogiésteis
con tanto amor al pobre peregrino...
El Señor, nuestro padre, bendiga
vuestro hoga...
Acabada la frugalísima cena reza-
ron unas oraciones, y al poco rato
salieron todos a la vía para esperar
el tren expreso, que ya se anuncia-
ba en el horizonte con penetrantes
bramidos. Cerró el guarda las cade-
nas en el paso a nivel, y sacando de
la casilla un farol lo puso en alto y
aguardó en esta postura la llegada
del convoy.

Oyóse el ruido cercano de la má-
quina, brillo en la sombra del ojo
fulgurante del ciclope; retenbló la
tierra, y paso la balumba formida-
ble como una exhalación soltando
de lumbres y de humo, revolviendo
los aires con inpetu, dando una sú-
bita y violenta sensación de fuerza
y de cólera, de hierro y de fuego,
de sombras y resplandores.
Se arrodilló en tierra el peregrino
y dijo, levantando los brzzos al es-
trellado firmamento:
—¡Guarda, Señor, las vidas de
esos seres, frágiles vidas al azar
fadas, en las tinieblas de la noche!
¡Imagen es ese tren que pasa de la
tierra, lanzada en las tinieblas del
vpeic!.. Danos, Señor, un término
dichoso, tras las fatigas del penoso
viaje! ¡Que en la estación callada de
la muerte nos amanezca contu luz!...
¡Dios mío!
No ac pió el penitente la hospita-
lidad que aquellas buenas almas le
de la mísera cena. Dió las gracias

con más lágrimas que razones, y
tomando su bordón, siguió aprisa
por el camino.
Anduvo largo trecho, sin sentir fati-
ga, con la esperanza de arribar
pronto a la ciudad próxima, ciudad
insigne donde quería ensayarse en
los ejercicios de la penitencia y carid-
dad. Mas llegando la la media no-
che, como vió que todavía le falta-
ban muchas leguas, se metió a des-
cansar en una choza, puesta a poca
distancia del camino y abandona al
parecer. Allí se abstraio en muy sa-
brosas meditaciones, sin acordarse
ya de los quebrantos sufridos. Cuan-
do más contento y divertido estaba,
entró en la choza un vagabundo,
que también había escogido la ca-
bañuela por habitación, y reparan-
do ea el frailuco le amenazo con
echarle a palos si de allí no se par-
tía. Alzó los ojos el peregrino y se-
dispuso a salir, no sin pedirle mil
perdones; pero el hampón, creyendo
que de él se burlaba, llenole de im-

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN
La casa más acreditada y surtida en todos los
artículos concernientes al ramo y la única que no
admite competencia.
Especialidad en paños, retores, pañería, lane-
ria, géneros para camisas, delantales, vestidos, bat-
tas, blusas, colchones, lonas y estopas.
Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confe-
cciones para caballero, señora y niños. Géneros blan-
cos y negros y de punto de todas clases.
GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS
Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en
la seguridad de obtener una gran economía en sus
compras e inmejorables artículos.
PRECIO FIJO

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE
ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, in-
menso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.
Explotación y clasificación general de primeras materias para
la fabricación de papel y lanas regeneradas.
Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano
MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS
STOURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bil-
bao, Cáceres, Caba, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la
Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estel-
la, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaen, Játiva, Jerez de
la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mé-
rida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ron-
da, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevi-
lla, Soria, Tarrasa, Ternel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valla-
dolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias
de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clien-
tes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortiza-
ción y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y
monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y
cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Ad-
mite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.



Máquinas para coser y bordar
WERTHEIM

Mesa cantos redondos, patente nú-
mero 52.337. Mueble eclipse, paten-
te 33.537.
Venta de estas máquinas y de he-
cer media, piezas de recambio para
ambas y para todos los sistemas de
máquinas.
Taller de reparaciones con toda
garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma
Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA
APARTADO DE CORREOS 738

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechar
Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

CIE. D'ASSURANCES GENERALES
CONTRA INCENDIOS Y ACCIDENTES
Delegación general para España, Alarcón, 9 Madrid.
SUBDIRECTOR PARA ESTA PROVINCIA
Martin Gonzalo Jodra, Canalejas, 37 Y 39, 2.º. --SORIA

ENFERMOS
DESESPERADOS

NO DESALENTAR!
El maravilloso Método completamente vegetal
que un sacerdote ha descubierto OS CURARA
DEFINITIVAMENTE.
(Numerosos testimonios)

Las Veinte Curas Vegetales
del Abate HAMON

curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los
Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los
Reumatismos, los Males del Estómago (calam-
bres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.)
las Enfermedades de los Nervios, del Corazón
(palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de
los Vies Urinarios, de la Piel, de la Sangre, las
Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago,
el Estreñimiento, etc.

NADA MÁS
QUE PLANTAS!

Escribe a **LABORATORIOS BOTANICOS**
11 BARCELONA 11
Ronda de la Universidad, 8 MADRID - Arriba, 11
y le será enviado gratis y franco sin compromiso al
método convincente, explicativo y completo

FORD
El automóvil Universal.
Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona
AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA
GONZALO RUIZ
Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA
Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

La Mutual Vascongada.
Sociedad popular española de ahorro y previsión.
Domicilio social: **SAN SEBASTIAN**
Representante en esta provincia, **MARTIN G. JODRA**